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 الأول: التمرين 

 الحللمشاهدة اضغط هنا                        ( دالة عن البحث ) : الأول الجزء   
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,b a  بحيث المنحني( )gC  الممثل للدالةg  (0;1)يقبل في النقطةA . عين العددين الحقيقيين  مماسا أفقيا

 الحل                          ( دالة دراسة ) : الثاني الجزء  
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)بين أن المنحني  -أ(   )fC  يقبل مستقيما مقاربا مائلا بجوار. 5) 

)أدرس الوضعية النسبية للمنحني  -ب( )fC  بالنسبة الى المستقيم( 1yذي المعادلة :  ( x 

)ج( بين أن المنحني  )fC  يقبل مماسا( )T  يوازي المستقيم(  يطلب تعيين معادلة ديكارتية له . (

)أرسم  (6 )  ،( )T  و( )fC. 
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 الحل                          : الثاني التمرين  
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 نقاط 09 : الأول التمرين حل  

 الرجوع الى نص التمرين         ( دالة عن البحث ) : الأول الجزء  
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 الرجوع الى نص التمرين          ( دالة دراسة ) : الثاني الجزء                       
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 لدينا :   21 1 1 ln1 1 1 0 0h        

 اشارة جدول  h x : 
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                                               
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 المنحني أنَ  تبيان -أ( (5 fC  يقبل مستقيما مقاربا مائلا بجوار: 
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للمنحني  fC  بجوار 
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 للمنحني النسبي الوضع دراسة ب( fC  بالنسبة الى المستقيم  : 1y x  : 

 :  الفرق إشارة ندرس   
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)ن أن المنحني ابيتج(  )fC  يقبل مماسا( )T  يوازي المستقيم( يطلب تعيين معادلة  (

 :ديكارتية له 

  T  يوازي         معامل توجيه المماس  يعني( )T 1يساوي  

   ومنه 
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  وبالتالي المنحني( )fC  يقبل مماسا( )T  يوازي المستقيم(  .eذات الفاصلة  في النقطة (
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  انتهى تصحيح التمرين الأول  
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)عدد نقط تقاطع المنحني  mالمناقشة البيانية حسب قيم الوسيط الحقيقي  (7 )fC  مع

)المستقيم  )md ذي المعادلةy x m : 

  المستقيم( )md  يوازي المستقيم . 

إذا كان  -
1

; 1m
e

 
    
 

 . بينهما  فإنه لا توجد أية نقطة مشتركة 

إذا كان  -
1

1m
e

    فإنهما يتقاطعان في النقطة  ;A e f e. 

إذا كان  -
1

1 ; 1m
e

 
    
 

 فإنهما يتقاطعان في نقطتين . 

إذا كان  - 1;m   . فإنهما يتقاطعان في نقطة وحيدة 
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 : نقاط 08  العودة الى نص التمرين                   تصحيح التمرين الثاني 

I.  : لدينا  2 2ln 1g x x x                و 0;gD    

 :gدراسة تغيرات الدالة  (1

 : حساب النهايات 

   2 2

0 0
lim lim ln 1
x x

g x x x
  
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 
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


  
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 : حساب المشتقة 

 
2

2

2 2 2 2
' 2 2

x x
g x x x

x x x


     

0.5 

 : دراسة اشارة المشتقة 

اشارة  - 'g x  22من اشارة البسط 2x   

22لدينا :  - 2 0x   
                                                   0       x 

   'g x 
 

0.5 

  جدول تغيرات الدالةg: 

                             1                    0       x 

   'g x 

 
 
 
 

 

 

 'g x 

 

0.5 

حساب  (2 1g  واستنتاج اشارة g x: 

لدينا :  -  2 21 1 ln1 1 1 0 1 0g        

جدول اشارة  - g x: 

                               1                  0       x 
                                 0               g x 

 

0.5 

II.  : لدينا
2

1
( ) (1 ) ln( )f x x

x
و           0;fD    

من المجال  xتبيان أنه من أجل كل عدد حقيقي  (1 0; ، 
 

3
'

g x
f x

x
: 

  : لدينا 
2 2

3 2 3 3 3

2 1 1 2ln 1 1 ln 1
' ln 1

x x x
f x x

x x x x x x x

  
         

 
 

ومنه :  
 2 2

3 3

ln 1
'

g xx x
f x

x x

 
  

0.5 

 f: 0.25اتجاه تغير الدالة استنتاج  (2

0 
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  : لدينا 
 

3
'

g x
f x

x
   وبالتالي اشارة 'f x  من اشارة g x. 

 
                               1                  0       x 

                                 0               'f x 
 

  جدول تغيرات الدالةf: 

 حساب النهايات : -

  2
0 0

1
lim lim 1 ln
x x

f x x
x  

 
    

 
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
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   
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  2

1
lim lim 1 ln
x x

f x x
x 

 
    

 
لانَ             

2

1
lim 1 1

lim ln

x

x

x

x





  
  

 
  


 

 

0.25 0.25 

 : جدول التغيرات 
                               1                  0       x 

                                 0               'f x 

                                              
 
 
 

                                    0       

 

 f x 

 

0.5 

أ( دراسة الوضع النسبي للمنحني  (3 fC  بالنسبة الى المنحني : 

  ندرس اشارة الفرق  lnf x x: 

لدينا :  -  2 2 2

1 1 ln
ln 1 ln ln 1 1 ln

x
f x x x x x

x x x

   
           

   
 

وبالتالي اشارة الفرق   lnf x x  عكس اشارةln x. 

                                 1                                 0       x 
                                   0                     ln x 

                                   0                       lnf x x 

 fCتحت                         fC فوق       

                                    fC    

يقطع   

 
الوضع 

 النسبي
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  حساب
2

ln
lim
x

x

x
:           

2

ln
lim 0
x

x

x
 

 

  نستنتج أنَ المنحني  :الاستنتاج   منحني مقارب للمنحني fC 

لانَ :   2

ln
lim ln lim 0
x x

x
f x x

x 

 
       

 
 

0.25 0.25 

 الرسم : ( ب
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لدينا :  (4  2

1
1 lnh x x

x

 
   
 

 و              0;hD    

كتابة   ( أ h x : بدون رمز القيمة المطلقة 

 : لدينا 
                                                1                                                  0       x 

                                                 0                            ln x 
                    ln x                          0                  ln x  ln x 

     2

1
1 ln x f x

x

 
   

 
              0        2

1
1 ln x f x

x

 
     

 
 

 
 h x 

 

0.5 

إذن : 

       

     

2

2

1
1 ln ; 0;1

1
1 ln ; 1;

h x x f x x
x

h x x f x x
x

  
       

  


          

 0.25 

ذكر كيفية رسم المنحني  ( ب hC: 

  المنحني hC  منطبق على fC  اذا كان 1;x . 

  المنحني hC  هو نظير المنحني fC  اذا كان  بالنسبة الى حامل محور الفواصل 0;1x. 

 

0.25 

 

  انتهى تصحيح التمرين الثاني  2015بالتوفيق و النجاح في البكالوريا جوان  
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